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прокурорів. По-друге, слід забезпечити належне матеріально-технічне забезпечення судів і 
слідчих суддів для підвищення оперативності та ефективності їх роботи. По-третє, 
необхідно запровадити систематичне навчання слідчих суддів щодо новітніх тенденцій у 
сфері захисту прав людини під час досудового розслідування, зокрема у світлі практики 
ЄСПЛ. 

На завершення, судовий контроль за досудовим розслідуванням є важливим 
інструментом захисту прав і свобод громадян, забезпечення законності у кримінальному 
процесі та попередження зловживань з боку правоохоронних органів. Удосконалення цього 
механізму, зокрема через покращення законодавчої бази та забезпечення незалежності 
судової влади, є ключовим завданням на шляху до побудови правової держави в Україні.  
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У тезах конференції досліджено питання, що стосуються особливостей розслідування кримінальних 

правопорушень відносно неповнолітніх. Охарактеризовано психологічні аспекти суб'єктів під час 

кримінального провадження. Окреслено особливості досудового розслідування, судовий процес та допомога 

неповнолітнім. 
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Неповнолітні, тобто особи, які не досягли віку, з якого наступає кримінальна 

відповідальність, мають специфічний правовий статус, що зумовлює особливості не тільки 

їхньої відповідальності, але й всього кримінального процесу загалом. Згідно з чинним 

законодавством, в Україні кримінальна відповідальність неповнолітніх регулюється 

Кримінальним кодексом України та відповідними нормами про цивільну та 

адміністративну відповідальність. Основною метою таких норм є не лише покарання, а й 

виховання та реабілітація неповнолітніх правопорушників. 

Згідно зі статтею 22 Кримінального кодексу, особи, які досягли 16-річного віку, 

можуть бути притягнуті до кримінальної відповідальності. Проте для деяких злочинів, 

таких як вбивство або тяжкі тілесні ушкодження, відповідальність настає з 14 років [1]. Це 

дозволяє відзначити, що законодавець враховує як рівень розвитку особистості, так і 

тяжкість вчиненого злочину. Основними покараннями є: 1) штраф; 2) громадські роботи; 3) 

виправні роботи; 4) арешт; 5) позбавлення волі на певний строк[1]. 

Досудове розслідування стосовно неповнолітніх має свої особливості. Важливо 

забезпечити максимальний захист прав неповнолітніх на всіх етапах процесу. Однією з 

головних особливостей є обов'язкова участь законних представників (батьків або опікунів) 

https://ivpz.kh.ua/wp-content/uploads/2021/11/%D0%94%D0%B8%D1%81.%D0%94%D0%25%20BE%D0%BD%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE.pdf
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під час проведення слідчих дій. Це гарантує, що права неповнолітніх будуть захищені, а 

також сприяє їхньому адекватному та спокійному сприйняттю процесу. 
Допит неповнолітньої особи проводиться обов'язково в присутності законного 

представника, а також за необхідності в присутності лікаря. Він не може продовжуватись 
без перерви понад одну годину, а загалом - понад дві години на день. Вирішення питань 
слідчим залежить від віку дитини або психічного здоров'я [2]. 

Також, під час досудового розслідування часто залучаються психологи, які 
допомагають неповнолітнім зрозуміти суть обвинувачень і знизити стрес від участі у 
кримінальному процесі. Судовий процес над неповнолітніми також має певну специфіку, 
адже визначено окрему категорію суддів. Судові засідання у справах неповнолітніх можуть 
проходити в закритому порядку з метою захисту особистого життя підсудного[3]. Це 
важливо для запобігання негативним наслідкам, які можуть виникнути внаслідок 
публічності. 

Суд, розглядаючи кримінальне провадження відносно неповнолітнього, має 
враховувати не лише вчинене кримінальне правопорушення, а й потенційні можливості 
виправлення та соціальної адаптації підсудного. Часто суди можуть призначити 
випробувальні терміни або заходи виховного характеру замість позбавлення волі. Однією з 
основних цілей кримінальної відповідальності неповнолітніх є їхня реабілітація та 
соціальна адаптація. Після відбуття покарання, підлітки потребують підтримки для 
повернення до суспільства. 

В Україні існують програми реабілітації для неповнолітніх правопорушників, які 
включають навчальні курси, психологічну допомогу та соціальні проекти. Це сприяє 
зниженню рівня рецидиву серед молоді. Сім’я також грає важливу роль у процесі 
реабілітації. Підтримка з боку батьків або опікунів може суттєво вплинути на успіх 
адаптації неповнолітнього[3]. 

Отже, розслідування кримінальних правопорушень відносно неповнолітніх має свої 
особливості, що обумовлено особливим правовим статусом неповнолітніх, необхідністю 
забезпечення їхніх законних прав та інтересів, а також врахування психологічних та 
соціальних факторів. В Україні існують законодавчі рамки, які забезпечують не лише 
покарання, а й можливість виправлення та соціальної адаптації неповнолітніх. Успішна 
реалізація цих норм сприятиме не лише правосуддю, але й зменшенню рівня злочинності 
серед молоді в майбутньому.  
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